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MSF au Cameroun : « On n'arrête pas un génocide avec des médecins »
Question écrite n° 45276

Texte de la question

M. Sébastien Nadot alerte M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur la situation de Médecins
Sans Frontières en zone anglophone du Cameroun et sur les conséquences et significations de la suspension
des activités de MSF dans cette région en proie à un conflit violent. Le 27 décembre 2021, deux membres du
personnel de Médecins Sans Frontières ont été arrêtés après avoir référé un patient blessé par balle dont l'état
de santé nécessitait une assistance urgente. L'ambulance dans laquelle ils transféraient ce patient avait été
arrêtée au poste de contrôle de Nguti (sud-ouest du Cameroun). Lors de cette référence médicale, MSF avait
suivi les procédures de notification humanitaire convenues avec les autorités. Malgré cela, ces deux personnels
de MSF ont été mis en état d'arrestation et sont toujours en détention dans le cadre de la phase d'instruction, à
la prison de Buea. Ils font l'objet d'une enquête pour complicité de sécessionnisme, alors qu'ils ne faisaient
qu'exercer leurs fonctions médicales. Dans les semaines qui ont suivi, deux autres collaborateurs MSF ont
également été arrêtés par la gendarmerie. Trois mois après l'arrestation et la détention de quatre membres de
son personnel, Médecins Sans Frontières a annoncé officiellement la suspension de ses activités humanitaires
dans le sud-ouest du Cameroun. En effet, depuis leur arrestation, aucun progrès significatif n'a été enregistré
dans l'évolution du dossier. MSF a décidé de suspendre ses activités dans cette région à compter du 29 mars
2022 afin de se consacrer à l'obtention d'une libération en toute sécurité de ses collaborateurs. MSF travaille au
Cameroun depuis 1984 et met en œuvre des projets de santé dans l'extrême nord du pays, dans le sud-ouest et
à Yaoundé, en soutenant l'accès aux soins dans les communautés ou à l'hôpital grâce à la fourniture de soins
chirurgicaux, de traitements contre le paludisme, ou encore contre la covid-19 et en assurant des activités de
promotion de la santé. En 2020, MSF a traité plus d'un million de patients au Cameroun ! En décembre 2020,
les activités médicales dans la région du nord-ouest ont été suspendues par les autorités. Depuis novembre
2021, MSF soutenait également le ministère de la santé pour répondre à une épidémie de choléra qui faisait
rage dans la région du sud-ouest du Cameroun. À compter de cette semaine, MSF n'a plus d'activités médicales
dans aucune des régions anglophones du Cameroun. M. le ministre connaît la formule tristement consacrée de
1994 : « Rwanda : on n'arrête pas un génocide avec des médecins ». Il lui demande comment compte intervenir
la France, partenaire privilégié historique du Cameroun, au sein des instances internationales pour éviter le pire,
d'abord concernant les personnels et activités de MSF et plus largement sur l'escalade de violence en cours
dans la zone anglophone du Cameroun.
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